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Chcete si udělat obrázek o tom, co se děje v soudobé hudbě? Vyrazte v pátek 21. listopadu na koncert sestavený ze
šesti orchestrálních kompozic soudobých autorů do pražského Doxu.

Petr Kotík na své každoroční podzimní hudební misi představuje Praze významné skladatele soudobé hudby, letos do
pražského Doxu přiveze sebe. Koncert sice nese titul „Zásadní Ostrava – New York“, ale vlastně je bilancí. „Program
koncertu nabízí jen velmi malou část z tvorby skladatelů, mladých i etablovaných, jejichž velká díla by bez osy Ostrava
– New York neexistovala v podobě, v jaké je dnes známe,“ říká skladatel a iniciátor Ostravského centra nové hudby.
Ovšem  na  začátku  všeho  stála  Kotíkova  iniciativa  a  byl  to  on,  kdo  svou  aktivitou  vytvořil  hudební  „osu“  mezi  New
Yorkem a Ostravou, a tedy i spoluurčil její podobu.
Na  co  se  můžete  těšit?  Na  orchestr  Prague  Philharmonia,  portugalskou  koloraturní  sopranistku  Beatriz  Gaudencio
Ramos, violoncellistu Andreje Gála a dirigenty Petra Kotíka a Jiřího Rožně.
V první části večera uslyšíte skladbu Petra Bakly (1980) Summer Work, v ní se autor soustředil na princip dvojdílnosti,
která nezakládá hierarchii, ale rovnováhu.  Autor se intenzivně zabývá strukturou, tichem a vnitřním napětím, které se
rodí z minimálních proměn.

Odklizený sólista

Několikanásobná  rezidentka  Institutu  Ostravské  dny  Američanka  Anna  Heflin  (1993)  se  inspirovala  známou  větou
Milana  Kundery  „jednou  je  jako  nikdy“.  Novinka  Einmal  ist  keinmal  má  demonstrovat  unikátnost  každého  okamžiku.
„Hudba je schopna ukázat, že žádný okamžik se nikdy přesně neopakuje,“ říká skladatelka.
Brit  Richard  Ayres (1965) popisuje svou skladbu No. 30 (NONcerto pro orchestr,  cello a vysoký soprán) následovně:
„Violoncellista  se  postupně  ztrácí  v  gradaci  orchestru  a  pokouší  se  zpívat,  než  je  ‚odklizen‘  sérií  glissand,  končících
drastickými údery do klavíru.“
Program  po  přestávce  otevře  Kotíkova  skladba  Fragment,  která  byla  předmětem  několikanásobné  revize,  již  autor
popisuje  následovně:  „Z  původních  sedmi  set  taktů  jsem jich  tři  sta  odstranil.  Zbylý  fragment  se  stal  základem nové
skladby – a nakonec i základem mého dalšího orchestrálního díla.“
Nonaah for Orchestra Roscoea Mitchella z roku 2023 má mnoho verzí. Posluchači si vyslechnou tu pro velký orchestr,
vzniklou na popud Petra Kotíka a festivalu Ostravské dny.
Skladba Sweepers (1997)  Alvina Luciera (1931–2021) vznikla též na objednávku Petra Kotíka a S.  E.  M. Ensemble.
Lucier zde rozdělil  orchestr na dvě části  – smyčce, které se pohybují  v jemných chromatických posunech, a dechy s
vibrafony,  jež  udržují  dlouhé  tóny.  Tóny  se  k  sobě  přibližují  a  zase  se  vzdalují  a  vytvářejí  slyšitelné  interference  –
podobně jako vítr v poli, jež se neustále proměňuje.

Zásadní Ostrava – New York, Bakla–Heflin–Ayres–Kotík–Mitchell–Lucier; 21. listopadu, 19.00, multifunkční sál DOX+.

„Z původních sedmi set taktů jsem jich tři  sta odstranil.  Zbylý fragment se stal základem nové skladby – a nakonec i
základem mého dalšího orchestrálního díla.“
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